

Dorfentwicklung Dorfregion „Ottensteiner Bergdörfer“

6. Sitzung des Arbeitskreises Dorfregion (ehem. Vorbereitungsgruppe)

am 20.04.2016, 19.00 bis 21.00 Uhr,
im Gasthaus Hahn in Ottenstein

Tagesordnung

- | | |
|-----------------|---|
| <u>Punkt 1:</u> | Eröffnung und Begrüßung |
| <u>Punkt 2:</u> | Ergebnisse der 4.Runde der Projektgruppen 1 - 3 |
| <u>Punkt 3:</u> | Fortgesetzte Diskussion und Änderungen zum Leitbild |
| <u>Punkt 4:</u> | Grundsätze der Inwertsetzung und Gestaltung innerörtlicher
Grün- und Freiflächen in der Dorfregion |
| <u>Punkt 5:</u> | Sonstiges und Ausblick |

Teilnehmerinnen und Teilnehmer: 16 Personen (siehe Liste)

1. Eröffnung und Begrüßung

Herr Bürgermeister Weiner begrüßt alle Anwesenden, eröffnet die 6. Sitzung des Arbeitskreises Dorfregion. Herr Wöltje aus Großenberg berichtet kurz über die nunmehr auch offiziell bekanntgegebene Aufnahme der Pyrmonter Bergdörfer in das nds. Förderprogramm zur Dorfentwicklung. Die Teilnehmer/innen der Ottensteiner Arbeitskreismitglieder begrüßen die Aufnahme und sagen eine verstärkte Miteinbeziehung und Unterstützung der Pyrmonter bei den ersten Schritten des zukünftigen Dorfentwicklungsprozesses zu. Herr Scheuer erläutert den weiteren geplanten Ablauf der Sitzung (siehe Tagesordnung).

2. Ergebnisse der 4.Runde der Projektgruppen 1 - 3

Herr Scheuer sowie Frau Früh berichten in Kürze über die Ergebnisse der letzten Sitzungen der Projektgruppe 1 „Dorfumbau“ am 07.03.2016, der Projektgruppe 2 „Grundversorgung“ am 29.02.2016 sowie der Projektgruppe 3 „Freiraumentwicklung“ am 15.03.2016 (s. Protokolle der o.g. Sitzungen unter:

<http://www.planerwerkstatt3.de/dorferneuerung/aktuelles/dorfregion-ottensteiner-bergdorfer>

3. Fortgesetzte Diskussion und Änderungen zum Leitbild

Herr Scheuer erläutert den letzten Entwurfsstand vom 17.03.2016 zum Leitbild und den drei Handlungsfeldern inkl. der auf der letzten AK-Sitzung gewünschten Änderungen. Der Entwurf wird in der vorliegenden Fassung vom AK Dorfregion angenommen (s. Präsentation der 6. AK-Sitzung unter:

<http://www.planerwerkstatt3.de/dorferneuerung/aktuelles/dorfregion-ottensteiner-bergdorfer>

4. Grundsätze der Inwertsetzung und Gestaltung innerörtlicher Grün- und Freiflächen

Frau Früh erläutert anhand eines ausführlich bebilderten Beitrages positive Beispiele zum o.g. Thema. Dabei werden detaillierte Ausführungen gemacht zu den Unterpunkten

- a) Regionale Garten- und Landschaftsbaukultur
 - Einordnung in die städtebauliche Umgebung (wo liegt meine Fläche ?)
 - Funktion (was für eine Nutzung hat die Freifläche/ bzw. ist geplant ?)
 - Gestaltungselemente (welche gestaltenden Elemente sind notwendig ?)

- b) Dorfökologie
 - Bodenschutz
 - Pflanzenverwendung
 - Tierartenschutz

s. Präsentation der 6. AK-Sitzung unter:

<http://www.planerwerkstatt3.de/dorferneuerung/aktuelles/dorfregion-ottensteiner-bergdorfer>

5. Sonstiges und Ausblick

Die nächsten Treffen sind die Sitzungen der Projektgruppe 2 „Grundversorgung“ am **18.05.2016** im DGH Vahlbruch sowie der Projektgruppe 3 am **25.05.2016** (Ort wird noch bekanntgegeben) jeweils um 19 Uhr.

Das für die Abfassung des DE-Planentwurfes vorläufig letzte Treffen des Arbeitskreises Dorfregion ist für den **07.06.2016** im DGH Vahlbruch vorgesehen.

Herr Weiner schließt die Sitzung mit dem Hinweis, dass alle Arbeitskreismitglieder auch zu den Projektgruppensitzungen herzlich eingeladen sind.

Wie oben schon erwähnt, finden sich folgende weiterführende und erklärende Unterlagen zum Protokoll unter:

<http://www.planerwerkstatt3.de/dorferneuerung/aktuelles/dorfregion-ottensteiner-bergdorfer>

- Vortragsfolien vom 20.04.2016
- Protokoll vom 20.04.2016

Protokoll: Klaus Scheuer, Stand 26.04.2016